

2021年04月14日 星期三
 责编:李曙光
 美编:陈春艳
 校对:曹韵红

同站为何不同名? 两处公交站出现怪现象



▲T43路公交线路将“文化园后门”标注为“文化园东门”。记者 刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平 实习生 陈俞汐)文化园东门还是文化园后门?同一个公交车站怎么出现了2个不同的站名?4月13日,有市民在芦淞区人民南路的“文化园后门”公交车站候车时,发现公交车牌上出现“同站不同名”现象。同样的现象还出现在人民南路的“新华桥南”公交车站。

记者核实发现,“文化园后门”公交车站是T43路公交车和T35路公交车的停靠站点。在公交车站牌上,T35路公交车线路的标注与站名一致,而T43路公交车线路将“文化园后门”标注为“文化园东门”。

在“新华桥南”公交车站,同样是T43路公交车线路的标注“与众不同”,与其他公交线路对“新华桥南”公交车站的标注不一致。该线路将“新华桥南”标注为“人民路新华桥南”。

“同一个站存在2个站名,不应该。”候车市民王先生表示,公交车站站名混乱,易给不熟悉情况的候车市民造成误导,建议管理部门对公交车站的“同站不同名”现象进行整改,对站名进行规范、统一。

随后,记者将情况反映到了市公共交通有限责任公司。工作人员表示将对“同站不同名”现象进行核实。

云龙示范区54名孤寡老人 纳入“幸福守望”关爱项目

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易楚瞳 通讯员 汤丽)4月9日上午,在云山镇云田社区的“以牌会友,乐在其中”活动上,70岁的太平桥社区老人言定生与牌友们相谈甚欢,脸上露出久违的笑容。

据了解,言定生老人早年丧妻,膝下无子女。老人家平日生活虽能自理,但生活枯燥无味。2020年7月,云龙示范区民政部门启动“幸福守望”孤寡老人关爱项目,给辖区孤寡老人送去安全防护、生活照料、紧急救助等专业服务的同时,让老人感受到了关爱和帮助。

截至目前,云龙示范区23个社区共计54名孤寡老人纳入“幸福守望”孤寡老人关爱项目。

租客变家人 房东一家照顾邻村残疾叔叔27年

□ 株洲晚报融媒体记者 旷昆红 通讯员 余红梅



▲陈浩(右)一家人照顾没有血缘关系的易海燕27年。记者 旷昆红 摄

短租房子修家电,邻村叔叔住进了家

陈浩一家人和易海燕的故事要从1994年说起。那年,易海燕24岁,正是个年轻小伙,家住雷打石镇胜利村,离陈浩一家仅2公里。易海燕小时候因为小儿麻痹症落下了终身残疾,无法像普通人一样在家务农或者外出打工挣钱。为了谋生,易海燕学了点维修电器的手艺。

1994年,砖桥村不少村民家里都买了电视机和收音机,也带动了维修电视机和收音机的生意。那时,农村维修电器一般都是维修师傅上门,但因为易海燕腿脚不方便,易海燕的父母就想找一处交通方便的地方,让他有固定的场所维修电器。

看了很多地方后,最后选择了陈浩家。因为陈浩家就在

“我们要晚点回,你先煮点饭咯,我回来炒菜。”“好,家里辣椒不多,买点辣椒回来。”……这是雷打石镇砖桥村罗头湾组的陈浩和易海燕之间日常的对话,听起来就是一户最普通的家庭成员之间的对话。实际上,陈浩一家人和易海燕并没有血缘关系,但陈浩一家人和身体不便的易海燕共同生活了27年,从陈浩的父母一直到陈浩,都把易海燕当成家人一样照顾。

慢慢地变成了陈浩家的一名家庭成员

从此,易海燕就在陈浩家住了下来,慢慢地变成了陈浩家的一名家庭成员。一年四季,一日三餐,家里有什么,在厨房做饭,干家务活。和父母一样,陈浩兄妹俩也总是把易海燕照顾得很周全。

那时,陈浩家经济比较紧张,陈浩父母起早贪黑地挣钱,家里经常只留下易海燕和陈浩兄妹俩在家。10来岁的时候,陈浩经常像小大人一样,在厨房做饭,干家务活。和父母一样,陈浩兄妹俩也总是把易海燕照顾得很周全。

有维修手艺的易海燕,虽然行动不便,但他很努力,也很勤奋,在家总是琢磨如何提高维修技术,他维修家电的手艺也得到了周边乡邻的认可,大家也愿意把家电送到陈浩家维修。如今,在易海燕的屋里,还摆着几台待维修的彩电。

陈浩接棒照顾,有好吃的总忘不了叔叔

看着易海燕在陈浩家住得挺好,易海燕的母亲也安心了。如今,易海燕的兄弟姐妹都在外地工作,除了正月期间,易海燕回家和自己的家人团聚外,其余时间,易海燕都住在陈浩家里。自陈浩成年后,他成为一家之主,慢慢地从父母手中接棒照顾易海燕。

“易海燕夹菜时不方便,陈浩要不就把碗端到他前面,要不然就帮他夹菜。”陈浩母亲介绍,陈浩虽然话不多,但心特别细,有好吃的东西,总是很自然地给易海燕,送到他房里。

对这些,陈浩只淡淡地说:“易叔叔来我们家20多年了,我们早就是一家人了,对待家长长辈,就应该这样。”易海燕需要买什么东西,和陈浩交代一句,也会很快办到。易海燕不善言辞,只是说:“我94年来到陈浩家,他们一家人照顾我大半辈子,尤其是陈浩,我都不知道怎么表达感激之情。”

砖桥村党支部书记沈庭介绍:“很多人对待自己的父母尚且不能如此,陈浩一家人能这样对待没有血缘关系的易叔叔,特别难得,也让人特别感动。”

交房公告

尊敬的金科集美雅郡4.5、11号楼业主:

首先感谢您对我司的高度认可与厚爱,根据我司与您签订的《商品房买卖合同》及补充协议的约定,您购买的商品房交房时间为2021年4月17日,请您备齐下述资料并及时到交房地点办理收房手续,交房期满后您仍可以办理收房手续,具体

事项如下:

一、交房地点:金科集美雅郡4#商铺前坪

二、交付时间:2021年4月16日-2021年4月18日

三、收房应缴款项及携带资料:根据相关部门要求,需缴纳相关税费并提供业主身份证原件及复印件、购房合同、交款收据(原件)、物

业维修基金缴纳凭证等(以寄发给您的《交房通知书》所载明的内容要求为准)

四、详细情况可咨询:0731-85355666

请各位业主相互转告,恭祝您乔迁之喜!特此公告。

株洲财富兴园置业发展有限公司
2021年4月14日

湖南中医药高等专科学校学子获近万个岗位挑选 火爆!三个岗位抢一个毕业生

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱 通讯员/胡珂)4月10日,湖南中医药高等专科学校芦淞西校区人头攒动,气氛热烈,一场毕业生供需见面会正在举行。

见面会采用“线上+现场”模式同时进行,吸引了来自上海、广东、

浙江、江西、成都、深圳、福建及本省共计250多家用人单位参会,为学生带来了9900个就业岗位。岗位主要集中在湖南省各市、县级医院、乡镇卫生院、民营医院、医药企业、康复保健机构等。

如何让学生更了解岗位需求?

采取“一对一”帮扶举措 助力贫困家庭毕业生就业

如何让建档立卡卡家庭贫困家庭毕业生顺利就业,湖南中医药高专就采取了“一对一”帮扶举措。

记者注意到,不少院系教师也亲自上阵“推销”自己的学生,对曾经的建档立卡贫困户实现了一对一的帮扶,确保他们百分百就业、高质量就业。

提供服务,促职校生高质量就业

“新生入学时就要做好职业规划,就是要到基层去。如今,社区、街道、乡村都需要基层卫人才。”湖南中医药高等专科学校党委书记邓建中表示,毕业生一定要先就业再择业。

邓建中介绍,学校一直倡导高质量就业,此次供需见面会提供的招聘岗位至少是2:1,能够满足学生的就业需求。

“作为曾经的建档立卡贫困户,学校指定了老师对我们一对一帮扶。”当天,中医学专业的大三学生徐思思,一早就来到了见面会现场,她想先了解今年的就业行情,再考虑是工作还是继续读本。“老师会给我们介绍现在就业可以享受哪些政策支持,我们也会把顾虑和疑问告

诉老师,听取意见。”在湖南中医药高专,像徐思思这样的建档立卡贫困家庭毕业生有大多数,为了确保这些学生顺利就业,每一个建档立卡贫困家庭毕业生都明确了一名老师进行结对帮扶。

“作为一所专科学校,我们就是要服务基层,助力乡村振兴。”

据悉,此次供需见面会,学校不仅推出了线下一对一指导服务,也推出了线上服务。为了让学生下得去,留得住、用得上。学校还将部分地方卫生部门负责人亲临供需见面会现场给予指导,助力学生高质量就业。



青春跃动 绳舞飞扬

“1、2、3跳……”在南方中学运动场上,满是青春的气息。趁着难得的好天气,日前,该校举行了跳绳绳比赛。拍击地面的绳声,紧凑的脚步声,高呼的助威声,热烈的欢呼声,交织成一首动听的乐曲。

该校负责人表示,希望学生们在运动中锻炼身体,加强团队协作、释放压力,促进同学们健康、快乐成长。

(记者 戴凛 通讯员 徐亚辉 摄影报道)

株洲市职工大学(工业学校)开展“大师进校园”活动 让“工匠精神”在校园落地生根



▲为全国劳模邹毅颁发“谢俊威大师工作室”顾问聘书。谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱 通讯员/谭廷喜)4月12日,株洲市职业教育“大师工作室”带头人谢俊威在株洲市职工大学(工业学校)举行首次学术座谈会,并邀请全国劳动模范邹毅和驻株全国人大代表吴端华开展“劳模大师进校园”活动。

“谢俊威大师工作室”于2020年12月授牌成立,对学校科研、竞赛、创新创业,学生的就业进行相应的指导。“我们将邀请更多专家、教授融入学校发展,共同推进株洲职业教育发展,服务产业经济。”“大师工作室”带头人谢俊威说。

让“双师工作室”成为产教融合桥梁

企业“大师”进学校、学校“名师”进企业……近年来,株洲市职工大学(工业学校)以“双师工作室”为抓手,加强校企合作,积极构建现代职业教育体系。学校现有4个“双师工作室”,其中“大师工作室”有包慧婷“大师工作室”和谢俊威“大师工作室”;“名师工作室”有刘琼“名师工作室”,唐伟劳模创新

工作室。同时,聘请全国技能大师刘建为大师工作室主持人。

市人大常委会原副主任、市职业教育协会会长杨宋虎表示,市职业教育“双师工作室”是校企合作、产教融合的重要平台,开展“劳模进校园”活动,让师生聆听劳模故事,分享工匠精神,催生“工匠精神”、“劳模精神”在校园落地生根,厚植校园。

讲述匠心铸就梦想的故事

“大家好!我叫邹毅,是一名普通的‘蓝领’……”当天下午,全国劳动模范、“蓝领”王子邹毅走进学校,他以《坚守初心使命,不负青春韶华》为题,讲述自己的“寻梦”历程,为师生上了一堂感人至深的励志课。

“攻坚克难、精益求精,追求卓越工匠精神令人感动、受益匪浅,为我们带来了满满的正能量。”他

是大家的标杆和榜样,我们将不断用劳模精神和工匠精神鞭策自己。”……学生们纷纷表示,这堂课志课入脑入心,特别让人动容和信服。

校长唐红敏表示,通过劳模工匠与同学之间的交流,引导学子们立足勤奋学习、立志劳动创造,更好地引领青年学子成长。

2021年04月14日 星期三
 责编:黄承新
 美编:刘昭彤
 校对:刘昱



您的难题,我来帮忙!

您的孩子接受教育过程中,有没有遇到难以解决的问题?对于教育相关政策,是否需要专业人士答疑?当下教育热点话题,您是否也有话要说?欢迎您拨打本报教育服务热线:28831972。

南方三小: 免费电子成长记录手册 助力学生成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者 孙晓静)小学期间,学生学习能力如何?参与了哪些综合实践活动、社区服务?每到学期末,梳理是件麻烦事。而在南方三小,学生和家却很省心,该校构建的小学生学生核心素养综合素质评价体系,为每位学生形成一份电子成长记录手册,课程表现及成长足迹一目了然。

“这套免费的评价体系真不错。”家长袁先生说,该系统不仅能记录女儿在校的课程表现、作业情况、自评、互评等情况并分析出学习轨迹;还可以图文并茂地记录孩子的成长足迹。家长刘女士说,儿子属于“顽皮仔”,有一次登录系统,在成长档案中发现了一张运动会奖状,还有老师鼓励的话语,她当即在点评中给予加油。慢慢地,她也发现儿子越来越懂事,成绩也在稳步提升。

该校校长黄新表示,这套系统避免了成长档案收集困难、评价主体单一、分析与反馈不准确的弊端,具有过程性、全面性、可量化、可积分、易操作等特点。通过个性凸显、横向比较等多个方面,可以让老师随时发现孩子的兴趣爱好以便及时调整教育手段因材施教。

据悉,南方三小是全省教育信息化试点单位,株洲市数字校园。2019年参加教育部基础教育成果展示活动,被评为株洲市教育创新成果二等奖。在2019年全市教育信息化优秀典型案例中,该校的《小学生综合素质评价系统信息化的实践与研究》被评为一等奖。